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HayuuThcss OBICTPO CUMTATh HE TaK YXK CIOXKHO, a
XopomieMy (PU3HKYy, XUMUKY U MaT€MaTHuKy IIPOCTO
HEOOXOAMMO BJIaJAC€Th OCHOBHBIMH HpHEMaMHU
ObICTporo cyera. Jlag Toro 4YrToObl OBICTPO H
YBEPEHHO CUYMTAaTh B yME, HE HYXHO HMETh HH
CHEIUAIbHEIX  3HAHUMU, HH  CIIOCOOHOCTEN.
HeckoiibkO TMpOCTHIX MpaBWjl, a IJIABHOE —
IOCTOSIHHAs. TPEHUPOBKA B YCTHOM CYETE, IIOMOTYT
HAyYUTHCS XOPOIIO, CYATAT.



B wucropum MaremMaruku HU3BECTHO OKOJo 30
OOIIMX CIIOCOOOB YMHOXXCHHS, OTIMYAIOIIUXCS
00 CXeMOM 3alucH, JIMO0O0 CcaMHM XOJIOM
BbluMCIICHUA. [IpuHATBIM y Hac OOBIYHBIM
CIIOCO0  YMHOXEHMS  SIBIISIETCA  HauOoiiee
yIOOHBIM JUJISI MPEMNOJiaBaHus, HO OTHIOAb HE
Iy4YIIUM B IpHUMEHEHUH. HukenepednciaeHHbIE
CIIOCOOBI OBICTPOTO CYETa PACCUUTAHBI HA YM
"oOblgHOrO"  4YeloBE€KAa W HE  TpeOyIOT
YHUKAJIbHBIX CIIOCOOHOCTEH. [l1aBHOE - OoJee
WJIA MEHEE MPOJ0IKUTEIbHAS TPEHUPOBKA.



B cBOeii paboTe n
PacCMOTPIO HEKOTOPbIE
MHTEepeCcHbIe CIy4aHr
YMHOKEHHUS U e 1€ HUS.
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llenenue Ha 4

YT00bI YKCJI0 pa3aeJuTs Ha 4, ero
ABAXKABI J1CJAT Ha 2.

I pumep.

[Ipu3HaK Je1TMMOoCTH Ha 4

YTOOBI YHCIIO AECIUI0CH HA 4 HAJI0 IPOBEPHUTH
ACJIUTCS U HAa 4 4YMCIIO U3 ABYX MOCACIHUX LUDD.
Hanpumep: 1836-36:4, 3naunt, 1836 gemurcs
Ha 4 0e3 ocrarka,l 7833 - 33 He genutcs Ha 4,

3HauMT, 17833 He nenurcsa Ha 4. Kpome 3Toro Ha 4

ACTISTCS YKCa, 3alIMCh KOTOPBIX OKAHYNBACTCS
JABYMS HYJISIMU.

Hanpumep: 5500
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llenenue Ha 5

YToOBI YHCII0 pa3ACIUTh HA YUCIIO J,
HaJ0 €ro pa3aciauTh Ha 10 ¥ yMHOXUTH Ha 2.
I pumep.

[Ipu3HakK e 1MMoCTH Ha 5

Ecnu 3anmrch HaTypaJIbHOT'O YMCJIa OKAHYMBACTCS

Ha 5 mam 0, TO 3TO YHMCIIO AejIMTca Ha 5 0e3 ocTaTKa.
Eciu ’ke 3aluch 4rcia OKaHYUBACTCS MHOM LU(POH,
TO YHCJI0 0€3 ocTaTrKa Ha 5 He AeJIUTCH.
Hanpnmep:5876335, 826330-aemsarcs Ha S,

873633 — He nearcd Ha 5.



YMHOXeHue Ha 6

YToOBI YMHOXXUTH YMCIIO HA 6, HAJO:
1-b1i1 cI1OCO0 — ITOCIEN0BATEIILHOE YMHOXKECHHUE
Ipumep.

2-01 c11oco0 — npeacrapiacHue yncia 6

B BUJIE CYMMbI >+1 M UCIIOJIb30BAHUE
pacOpeaeIMTEILHOIO 3aKOHA YMHOXKEHUSA
I1pumephl.



[Ipu3HakK ge1mmMocT Ha 6

YToOBI NPOBEPUTH ACIUMOCTh YHCIa HA 6, HAHO:
*U1CI10 COTEH YMHOXKHTH HA 2,
] losydeHHBIN pe3yJIbTaT BEIYECTh U3 YKCIIa
CTOSIIIETO MOCJIE YMCJIa COTEH.
Ecnuy 1oiy4eHHbIM PE3yabTar ACIUTCA Ha 6,
TO ¥ BCE YHCHO JaeauTca Ha 6. Hanmpumep:
138 — YUCJIO COTEH , 38-2=36, 36:6, 3HAYUT,
138 ge/nuTCsa Ha 6,225-4YUCJI0 COTEH , 25-4=21,
21 He JeIUTCSI Ha 6, 3HAYUT,
225 He JeJIUTCS Ha 6.
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[Ipr3HaK Je1TMMOCTH Ha 7

YToOBI y3HATh JCTUTCS JIA YUCIO HA 7, HAJIO:
*Hucio, crodiee 10 1€CATKOB YMHOXHUTH Ha /1B,

*K pe3ynbrary npruOaBUTh OCTABIIEECS YHUCIIO.

[ IpoBEPUTH AEIUTCS JIM MTOJYUYEHHBIN pE3YIbTaT HaA 7/,

win HeT. Hampumep:4690 - , 92+90=182,
182:7=26, 3nauut, 4690 neanurcsd Ha /
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llenenue Ha 8

Jlenenre npou3BOAUTCS IBYKPATHBIM HIIN
TPEXKPATHBIM JCJIEHUEM YHCJIIA HA 2.

[Ipu3HaK Je1MmMoCTH Ha 8

Yucao aenutcs Ha 8 TOrAa M TOJIBKO TOI/a,
KOIIa YMCJIO U3 TPEX MOCICTHUX LUPp
JIEJINTCA Ha &.



YMHOXeHHe Ha 9

YT0OBI YMHOXXHUTH YHCJIO HA JIEBSTD,
Haz0 3aMeHuTh 9 = 10 — 1.
I1pumephl.

YT0o0Bl YMHOXKHUTH YHMCIIO HA 9, K
HEMY MPHUIIMCHIBAIOT O U
OTHUMAKOT UCXOJHOE YHCIIO.



[Ipu3HaK Je1TMMOCTH Ha
219

Ecmu cymma mudp aenurcs Ha 3 (9), TO U 4HUCIO
aenutcs Ha3 (9), a eciau cymma nudp HE ASTIUTCS
Ha 3 (9), To u uncno He aenutcsa Ha 3(9).
Hampumep:

379665 (3+7+9+6+6+5=36, 36:3,

3HAYUT, YUCIIO ACIUTCS Ha 3),

45639 (4+5+6+3+9=27, 27:9,

3HAYUT, YUCIIO ACIUTCS Ha 3),
637231(6+3+7+2+3+1=22, 22 e neaurci Ha 3 u 9,
3HAYUT, YUCJIO ICIUTCS Ha 3 1 9).



YMHOXeHHUue Ha 11

YT00bI YMHOKMTH YMCJI0 HA 11, K Hemy
NpUnUMCchHIBAOT () 1 NpUOABIAOT UCXOAHOE
yuca0. Hampumep:

A BTOPOH CIOCOO €I11¢ HHTEPECHEE
MBICIIEHHO HUA(DPHI 3TOTO YKCIA Pa3BUHYTh.

CloXUTh TUQPHI
3anmucarb NOJYYECHHYIO CYMMY MEXKTY
pa3IBUHYTEIMU LU(PpamMu



[Ipu3Hak germmMocT Ha 11

Uucino pgenurcs Ha 11, ecnii pa3HoCTh
CYMMBI AP, CTOSIINX HA HEYETHBIX
MECTaX, U CYMMBI (PP, CTOSAIINUX HA
YETHBIX MecTax, kparHa 11.

Pa3HOCTh MOXKET ObITh OTPUIIATEIBHBIM
YHCJIOM WJIM OBITh PABHOM HYIIIO, HO
00s13aTE€IbHO JOJKHA OBITh KpaTHOM 11



?128x12 128x (10+2) = 128x10+128x 2 = 1280 + 256 = 1536
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YMHO)XeHue Ha 13

YToOBl YMHOKUTB YMCIIO HA 13, HamO 3TO
YHCJIO 3aMEHUTh PA3HOCTHIO: 15-2.

(IIpexxae yem HaydyuThCs ObICTPOMY MPUEMY
YMHOXKEHMSA Ha 13, HEOOXOAUMO OCBOUTH
npuEM YMHOXKEHHS Ha 15).

Ilpumephl.



[IprM3HaK A€/ IMMOCTH Ha 13

Yucno geaurcsa Ha 13 Torma u TOIBKO TOTAA,
KOIZIa Pe3y/abTaT BEIYNTAHUS HOCICIHEH
U(pPEI YMHOKEHHOM Ha 9 M3 ATOTO YKcCia

0e3 nocieaHe Hudpel AeauTcs Ha 13.

Hampumep:

358 nenurcs Ha 13 Tak Kak
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YMHO)XeHue Ha 15

1-b11 c10CO00

UToOBI YMHOXXHUTH YHCJIO HA 15, Hago
3aMEHUTh €ro cymmoi: 10 + 5.
I1pumephl.

2-o0M cocoo
PaccMOTpuM YMHOXKEHUE u€mHo20 4ncia Ha 15.

IlycTh TEneps MHOKHUMOE HeuémHoe YMCII0.



4812x 25 = 4812: 4x100 =120300 |

481225 = 4812 (100:) = 4812 : 4x 100 = 120300




[Ipr3HaK ge1MMOCTH Ha 25

Yucno OyaeT aenuThes Ha 25, €Cu OHO
OKaH4uMBaeTCs Ha 25, 50, 75 v 1ByMs HYJISIMHU.

IIpu nenennu yncna Ha 25 10CTaTOYHO
pazaeauTs ero Ha 100 1 moay4eHHOE YaCTHOE
YMHOXWTH Ha 4 WJIM CHa4Yaia ACJIMMOE YMHOXHUTH
Ha 4, a MOTOM IMOJYYEHHOE ITPOU3BEACHUE
paszgenuts Ha 100
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Iloslie3HO IOMHMTH

37555
3750022
377933
37*12=444

el =555 11 E. 1.

7*11*13=1001
77*13=1001
77%26=2002
77*39=3003 u T.x.



[lapag yucen

15l ==

] = 12321

1111 * 1111 = 1234321
11111 * 11111 =123454321
111111111 * 111111111 =
12345678987654321







